

# 为了大地的丰收

## ——邮储银行助力夏粮颗粒归仓纪实

夏收以来,中国邮政储蓄银行充分发挥自身网络、资金和专业优势,加大对粮食领域的信贷支持力度,积极对接农户、粮食经纪人以及粮食收储企业等的资金需求,用高效、专业、贴心的金融服务助力夏粮颗粒归仓。

### 加强走访,对接客户需求

为保障夏粮收购稳步开展,邮储银行积极参与农业农村部信贷直通车“种粮贷”专项行动,走访各级农业农村部门、粮食和物资储备局,精准对接粮食收购客户需求,为客户匹配“种粮贷”线上申请专属入口,提供全天候业务咨询和全方位金融服务。

早在4月初,邮储银行河北省分行就启动了夏粮收储攻坚工作,聚焦全省87个产粮大县,组织辖内各分支机构开展夏粮收购大走访活动,提前了解粮站、粮食经纪人等的贷款需求,收集客户资料,为客户办理授信业务。截至7月末,该行累计为夏粮收购客户授信

11.76亿元,已投放9.1亿元。

### 创新模式,提供链式服务

“夏粮收购季节性强,收购期短、资金量大,充足的流动资金是关键。感谢邮储银行,不光给我提供了150万元贷款资金,还给我们合作的粮食经纪人、种植农户也进行了授信,为我们整个产业链提供了支持。”安徽淮南的一名粮食收购商说。

在夏粮收购时节,种粮大户收割、粮食经纪人收粮、粮食生产企业储粮都需要融资服务,邮储银行因地制宜创新服务模式。邮储银行安徽省分行创新打造“链长制”粮食产业链式综合服务模式,以地区粮食贸易一级经纪人为核心,延伸拓展产业链上游的二级、三级经纪人直至终端种植户,为每个核心主体配置专属“链长制”团队,按照“一企一策”思路,为核心主体及其产业链客户提供全链条、综合化的金融服务。截至7月末,该行已在9个粮食主产区组建了96个“链长”

团队,对接306个夏粮核心主体,向夏粮产业客群投放小额贷款超56亿元。

### 提升效率,开辟绿色通道

“夏粮收购用钱急,资金流转也快,最怕的就是资金不到位。”家住山东省聊城市东阿牛角店镇的收粮户黄先生说。今年是黄先生从事粮食收购的第6个年头,他想进一步扩大粮食收购规模,但由于缺乏合适的抵押物,150万元的资金缺口迟迟没有着落。邮储银行了解情况后,立即安排客户经理对接,为他推荐了纯信用、无抵押的粮食收购产业贷产品,并开通绿色审批通道,很快就解了黄先生的燃眉之急。

为适应夏收资金需求“短、频、快”的特点,邮储银行开辟夏粮服务“绿色通道”,按照“特事特办、急事急办”的原则,建立信贷审批优先受理、优先发放的机制,全力保障夏粮产业信贷资金需求;同时,大力推广移动展业和“极速贷”等线上产品,切实做好夏收金融服务。(张亚滨)

## 中行信用卡境外消费 笔笔返1%消费金 还有机会叠加返10%

本报讯 假期里,多少人都渴望到外面的世界看看,走出国门开销不是小问题。近日,中国银行的境外消费返消费金活动可以为你助力。该行Visa信用卡境外消费笔笔返1%消费金,还有机会叠加返10%。

据介绍,“环球精彩”长城卓隽留学卡境外消费笔笔返消费金1%,活动时间为即日起至2024年3月31日。

活动对象为长城卓隽留学卡系列指定产品持卡人,包括Visa品牌长城卓隽留学卡、万事达品牌长城卓隽留学卡、Visa品牌长城卓隽新东方联名信用卡(含白金卡、金卡)、长城卓隽金吉列万事达世界卡。

活动期间,每个自然月内,凡持中国银行长城卓隽留学卡系列信用卡产品,在境外及中国香港、中国澳门、中国台湾地区不限时段、不限地区通过卡组织网络消费(含网上交易,不包括支付宝、微信、财付通选择网银支付或快捷支付等方式),每笔可获1%消费金奖励,每位持卡人每个自然月每卡组织渠道最高返消费金50美元。

返消费金最小单位是0.01元,低于等值1元人民币的交易金额无奖励,每位持卡人每个自然月每卡组织渠道最高返消费金50美元。持卡人将在每自然月后的90个自然日内收到消费金。持卡人未收到消费金或对返还消费金如有疑问,可在完成消费入账后的60个自然日内致电中国银行信用卡客服热线(4006695566)提出,逾期将视为持卡人认可返还状态及消费金额。

另外,该行还有Visa卓隽系列信用卡每月免前5笔境外ATM机取现手续费、免1.5%中国银行Visa卓隽系列信用卡境外消费货币兑换手续费,中国银行Visa全币信用卡境外消费有机会享30元/60元达标礼遇、新户享150元跨境礼遇、有机会返10%等活动。

中国银行此次返消费金活动可通过“中国银行信用卡”微信公众号报名。(张秀玲 王鹏)

## 宝丰农商银行进行金融普法宣讲

本报讯 为进一步推进主题教育深入开展,促进金融系统干部职工廉洁从业,8月3日下午,市公安局党委委员陈婕、经济犯罪侦查支队支队长公冬阳应邀到宝丰农商银行作金融普法宣传暨主题教育党课宣讲。

会上,陈婕从“回顾百年奋斗史,不忘初心”“奋战未来新征程,守正创新”“做新时代优秀党员,踔厉奋发”“全面建设社会主义现代化国家,勇毅前行”四个方面进行了阐释,为金融系统干部职工上了一堂生动精彩的专题党课。

随后,公冬阳以《远离职业“雷区”》为题,以司法实践为视角,以典型案例为切入点,从对破坏金融管理秩序罪的概括、涉金融机构工作人员的犯罪行为、如何在工作中预防犯罪等方面,以案释法、以法论事。



宣讲活动现场 张伟伟 摄

大家纷纷表示,此次讲授的课程让他们受益匪浅,进一步提升了他们的防范化解金融风险能力和法律素养。在

日常工作中,他们将切实绷紧严格贷款流程和审查规则操作弦,守住安全底线。(张伟伟 张秀玲)

## 建行鲁山支行获殊荣

本报讯 近日,经鲁山县政府第11次常务会议研究决定,授予建行鲁山支行“鲁山县银行业金融机构服务质量优秀单位”称号,授予鲁山支行行长杨国英“鲁山县荣誉功臣”称号。

2022年,建行鲁山支行以“做大、做优、做精”的目标开拓市场,着力在普惠金融上做文章、在服务实体经济

上出实招,致力于银行、政府、企业的深度融合,打造多方共赢的政治金融生态,不仅为县域经济发展注入了活水,而且自身发展步入快车道,核心竞争力大幅提升,各项贷款新增同业第一,其中香菇贷突破1亿元,在全省系统内排名第一;建成裕农通服务点548个,签约农户数量居全省第一,裕

农通发卡量和资金沉淀量均居全省前列。

同时,该行大力发展县域房贷业务,累计投放住房贷款8.29亿元;加大大中型企业信贷投放力度,已通过审批项目7个,正在审批叶鲁高速项目,预计今年大中型项目贷款将达到41.45亿元。(乔学伟 张秀玲)

## 兴业银行平顶山分行反诈小知识连载(二)

### AI换脸技术诈骗案例

近日,某科技公司法人代表郭先生在接到“好友”微信视频电话后,考虑到关系好又是真人视频通话,在10分钟内直接向对方账户汇款430万元。郭先生拨打好友电话确认是否到账,才意识到自己遭遇了“高端”骗局,“好友”是骗子通过AI换脸和拟声技术伪装成的。

作案手法剖析:第一步,诈骗分子通过非法渠道获取受害人的通讯录和社会关系等信息,使用领导或熟人的姓名和照片,包装社交账号并添加受害人为好友;第二步,利用AI换脸换声技术合成的熟人视频,通过视频通话的方式给受害

人播放,骗取受害人信任,为防止受害人发现破绽,视频通话的时间往往十分短暂,诈骗分子会以各种理由故意挂断电话,要求转入文字聊天;第三步,诈骗分子在取得受害人信任后,以有事不方便出面等理由要求受害人代为转账,以此达到诈骗目的。

防骗秘籍:1.不轻易提供人脸、指纹等个人生物信息给他人,不公开或分享动图、视频等;2.网络转账前要通过电话等多种沟通渠道核验对方身份,切记不要轻易转账;3.在不能确定真实身份时,要格外留意、不要着急汇款,避免上当受骗,建议将到账时间设定为“24小时到账”,以预留处理时间。

### 虚拟投资理财类诈骗案例

2023年6月,吴先生接到一个陌生电话,对方自称是“炒股老师”并询问吴先生有没有兴趣炒股,可以帮他炒股赚钱,吴先生抱着试一试的心态添加了对方的微信,随后该“炒股老师”将吴先生拉入一个微信群内,吴先生在“导师”的指导下被其推荐一款名为“SGS”的炒股软件,后通过手机银行向“导师”指定的银行账户转账充值进行炒股,其间多次转账共计22万余元,吴先生登录不上App后才发现被骗。

作案手法剖析:第一步,诈骗分子通过各类社交软件发布股票、外汇、期货等信息,进而寻找有投资理财需求的目标人群并建立联系;第二步,诱导受

害人登录其提供的虚假网站下载其分享的手机App,进行投资理财操作,引导受害者试水小额投资;第三步,鼓吹“稳赚不赔”,诱导受害者加大资金投入,当受害者想要提现时,诈骗分子以“登录异常”“服务器异常”等理由,要求缴纳“保证金”才能提现,一旦受害人察觉被骗后就会发现已被对方拉黑,投资理财网站、App也已无法登录。

防骗秘籍:1.网络交友需提高警惕,不要和没有见过面的人谈钱;2.网络投资需谨慎,股票、金融理财产品、期货投资要通过正规机构、渠道进行投资;3.不要相信天上会掉馅饼,通常打着“内幕消息”“系统漏洞”“权威发布”等旗号的,都是诈骗!

(兴业银行平顶山分行)